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Středočeský Fond homogenizace krajské dopravní infrastruktury  - základní informace

➢Zastupitelstvo Středočeského kraje schválilo dne 14.2.2022 Program 2022 pro poskytování dotací 
z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu homogenizace krajské dopravní 
infrastruktury

➢Při uvádění vozovky do původního stavu v souvislosti s pokládkou, či rekonstrukcí inženýrských 
sítí pod krajskou komunikací je možné žádat o dotaci na homogenizaci druhé poloviny vozovky 
tak, aby byla vozovka opravena v celé šíři.

➢Dotace je určená výhradně na homogenizaci silnic II. a III. třídy po provedení zásahu souvisejícího 
s pokládkou, či úpravou inženýrských sítí obce.

➢Na fond jsou přidělené prostředky v hodnotě 75 000 000 Kč

➢Aktualizace fondu na základě zkušeností z minulého roku



Kdo realizuje samotnou homogenizaci?

➢Dříve: Při zásahu do silnic II. a III. tříd jako důsledku pokládky, či rekonstrukce inženýrských sítí obec 
uváděla do původního stavu pouze takto zasažené části vozovky. Záleželo na dohodě s KSÚS a 
Středočeským krajem, zda bude homogenizována druhá polovina vozovky. Tu mohl dělat jiný 
zhotovitel a v jiném časovém horizontu než se realizovala první polovina.



Kdo realizuje samotnou homogenizaci?

➢Od roku 2021: Při zásahu do silnic II. a III. tříd v důsledku pokládky, či rekonstrukce inženýrských 
sítí má obec možnost zažádat o dotaci z Fondu homogenizace krajské dopravní infrastruktury. V 
případě schválení dotace je realizátor homogenizace samotná obec, která vysoutěží zhotovitele 
pro vozovku v celé šíři. Krajská správa a údržba silnic Středočeského kraje, p.o. pak je účastna na 
předání stavby, na kontrolních dnech stavby a na převzetí hotové stavby, zároveň kontroluje kvalitu 
vozovky.

➢Výhody: Zhotovitel vozovky je jeden, homogenizace se provádí v návaznosti na opravu vozovky 
zasažené pokládkou, či rekonstrukcí inženýrských sítí, podmínky jsou pevně dané a stejné pro 
všechny obce ve Středočeském kraji.



Kolik je možné získat a kdo může žádat ?

➢ Je možné získat až 850 Kč na m2 homogenizované vozovky.

➢Z fondu lze hradit proluky mezi jednotlivými úseky s položenou inženýrskou sítí pod vozovkou tak, 
aby homogenizovaná vozovka byla ve své délce ucelená, avšak do maximální výše 20 % nad rámec 
délky částí homogenizované komunikace, pod kterou je položena inženýrská síť.

➢O dotaci mohou žádat obce a svazky obcí ve Středočeském kraji

• Obce pouze elektronicky

• Svazky obcí možno také papírově



Základní kritéria schválení dotace

➢V žádosti jde o silnici II. a III. třídy ve vlastnictví Středočeského kraje a to o homogenizovanou část 
po zásahu ze strany obce při opravě, rekonstrukci, či nové pokládce infrastruktury inženýrských sítí 
do pozemní komunikace. Zároveň musí žadatel mít se zhotovitelem uzavřenou smlouvu o opravě, 
rekonstrukci, či nové pokládce infrastruktury inženýrských sítí pod pozemními komunikacemi v 
majetku Středočeského kraje a souhlas správce komunikací s takovým zásahem a omezeným 
užíváním.



Základní kritéria schválení dotace

➢Žadatel musí předložit kladné stanovisko Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje, p.o. ke 
stavební akci, jejíž podstatou je dotace Programu.

➢Kladné stanovisko KSÚS vyžaduje mimo jiné uvedený rozpočet projektu, který obsahuje uznatelné 
náklady projektu, případně bude uveden rozpočet dle smlouvy o dílo v případě, kdy má žadatel 
opravu či rekonstrukci komunikace již se zhotovitelem smluvně zajištěnou.



Základní kritéria schválení dotace

➢Mezi obcí (svazkem obcí), což je oprávněný, a Krajskou správou a údržbou silnic, p.o., což je povinný, 
musí být zřízeno:

• věcné břemeno vztahující se k zásahu do komunikace v majetku Středočeského kraje

• nebo Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské sítě

• nebo Smlouva o zřízení služebnosti inženýrské sítě

• nebo Smlouva o náhradě za omezení užívání silnice



Základní kritéria schválení dotace

➢Další podmínka je, že v souladu se zákonem o zadávání veřejných zakázek (134/2016 Sb.) ve znění 
pozdějších předpisů je smluvně zajištěná homogenizace ve smyslu souvislé opravy vozovky v celé 
její šíři po zásahu do této pozemní komunikace v majetku Středočeského kraje z podnětu obce či 
svazku obcí (žadatele).



Podání žádosti

➢Žádosti se podávají elektronicky na adrese http://dotace.kr-stredocesky.cz a to 

• od 30. 3. 2022 od 9:00 hodin 

• do 30. 9. 2022 do 14:00 hodin

• Žádosti jsou schvalovány chronologicky podle data přijetí až do vyčerpání prostředků fondu 
v hodnotě 75 000 000 Kč.

http://dotace.kr-stredocesky.cz/


Posuzování a vyplácení dotace

➢Žádosti posuzuje Odbor dopravy ve spolupráci s Krajskou správou a údržbou silnic, p.o. a to na 
základě souladu s kritérii fondu.

➢50 % předpokládané výše dotace bude proplacena po schválení a zbytek po dokončení realizace 
homogenizované vozovky.



DĚKUJI ZA POZORNOST


